
Leden: Dhr. Ernens (Vz), Mevr. Beckers, Mevr. Schouteten, Dhr. Vinken, Mevr. van Houtem, 
Mevr. Leunissen, Mevr. Slenders-van Velsen (Secr.), Mevr. Hellenbrand 
Met kennisgeving afgemeld: Dhr. Muijs 
Gasten gemeente Voerendaal: Mevr. Nuij, Dhr. Geuskens  

1.  Opening en mededelingen 

Kennismaken met Mevr. Nuij, 

Mededeling Dhr. Geuskens: vanaf 1 juli 2024 gaat Meander stoppen met 
maatschappelijk werk in Voerendaal. Gemeente Voerendaal gaat deze 
werkzaamheden aanbesteden of inbesteden. De gemeente neemt het MPV mee in de 
komende besluitvorming hierover.  

2.  • Vaststellen agenda 

• Vaststellen notulen 05-06-2023, ongewijzigd vastgesteld 

Actielijst, acties zijn in uitvoering. 
3.  Ingekomen stukken: 

1. Hervormingsagenda jeugd. Er is een motie ingediend om met name het financiële 

gedeelte tegen te houden. De motie heeft het niet gehaald, maar er is afgesproken 

hoe de financiën geregeld gaan worden. Verschillende domeinen zijn meer in het 

vizier. Vragen spelen, zoals specialistische jeugdzorg moet dat per gemeente of 

meer landelijk en wat is effectieve jeugdhulp en wat niet. Afgelopen jaren zijn er 

verschillende hervormingen al doorgevoerd om op jeugdhulp te besparen. De 

gemeente gaat minder geld krijgen om de jeugdhulp te organiseren.  

2. RIB en jaarrapportage JENS; de werkgroep JENS zal samen met Dhr. Geuskens 

een afspraak plannen met JENS om de rapportage en andere vragen te bespreken. 

Dit zodat directeur Balk ook de mogelijkheid heeft om de actuele situatie van JENS 

toe te lichten en de toekomstige prognoses. 

3. “Handle with Care” is een samenwerking tussen Veilig Thuis, scholen en leerplicht. 

Bij deze samenwerking streeft men ernaar om na ernstig huiselijk geweld al de 

volgende schooldag steun te bieden op school voor het kind. Simpel, snel, in een 

vertrouwde omgeving, en van grote waarde voor het kind. Als Veilig Thuis een 

melding krijgt van de politie rondom een huiselijk geweld situatie waarbij kinderen 

betrokken zijn sturen zij een signaal “handle with care” naar leerplicht en deze zet 

dit door naar de betreffende school van het kind, zonder inhoudelijke informatie. 

4. Collegevoorstel finale kwijting: De coronameerkosten van JENS voor 2022 zijn 

gekweten door de gemeente Voerendaal. 

5. Zie agendapunt 4 Visie Sociaal domein 

6. A en B Participatiewet (TK) 

7. XONAR. Is dit een haalbare kaart of is er een alternatief? Is er geen alternatief, dan 

komt er een in de plaats stelling en dan moet er toch betaald worden. De 

verwachting is dat op het behandelvoorstel van 5 oktober niet veel weerstand zal 

komen. Met dit herstelplan moet Xonar het redden. Er zijn ook gesprekken met Jens 

om werk en mensen over te nemen. Op 5 oktober wordt binnen de 

raadsvergadering van de gemeente Voerendaal het raadsvoorstel over het 
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herstelplan van XONAR ter besluitvorming besproken. De jeugdautoriteit heeft 

geoordeeld dat het voorliggende herstelplan moet zorgen voor duurzaam herstel bij 

XONAR. De colleges van de 16 gemeenten hebben inmiddels met het voorstel 

ingestemd. Een alternatief plan uitwerken is veel duurder en de jeugdautoriteit heeft 

ook een zwaarwegend oordeel en als gemeenten niet instemmen met het 

herstelplan kan er een in de plaats stelling plaatsvinden door het ministerie van 

VWS, het borgen van de continuïteit van jeugdhulp staat hierbij voorop. 

8. Beleidskader jeugd; de voorzitter van het MPV zal formeel reageren op het 

‘beleidskader jeugd’, dit is ook besproken in het voorzittersoverleg van alle 

adviesorganen in de regio. 

9. Regiovisie GIA (geweld in afhankelijkheidsrelaties). Besproken tijdens het 

voorzittersoverleg van de adviesraden. In het voorzittersoverleg is daarvoor een 

werkgroep gevormd, die met een advies zal komen. 

10. XONAR, informatief. 

11. Mail dag en doen, informatief. 

12. Beleidskader jeugd 

Hoe kunnen de gemeente en Jens samen kijken hoe de zorg verbeterd kan worden met 

lagere kosten.  

4.  Advies aanvraag gemeente: 
Vervolg: Visie Sociaal domein (vervolg overleg 03-04-2023) 
Het MPV vindt nog steeds dat er geen visie en missie in het document beschreven zijn. 
De werkgroep visie sociaal domein (mevr. van Houten, Dhr. Ernens en Mevr. Slenders) 
maken een afspraak om een antwoord aan Dhr. Zeguers te formuleren. 
 

5.  Gevraagd en ongevraagd advies: 
Agendapunt 3.8; ‘Beleidskader Jeugd’ wordt besproken- en een advies voorbereid in 
het voorzittersoverleg van de adviesraden regio Limburg Zuid. De voorzitter deelt de 
uitkomsten met de leden van het MPV. 
 

6.  Hoe kan het MPV de agenda van de gemeente actief volgen? 
Wat kan het MPV bijdragen? 
Link naar Begroting Voerendaal 2023  
 

7.  Vaste agendapunten 
1. Positieve Gezondheid, aanstaande vrijdag vindt de schoololympiade weer 

plaats in de basisschool van Voerendaal 
2. Werk- en activiteitenplan MPV; komende maand komt er een update van het 

werkplan van 2024, om de missie en visie te formuleren wordt een extra overleg 
ingepland. 

3. Terugkoppelingen werkgroepen 
a. Voorzittersoverleg: er is veel moeite gedaan door de voorzitter van dit 

overleg daardoor is een vertegenwoordiging van de meeste voorzitters 
van de adviesraden aanwezig tijdens deze overleggen. Het overleg 
wordt ook begeleidt door Burgerkracht waar diverse opleidingen die of 
kosteloos zijn of door de gemeente vergoed worden, die ook de leden 
van het MPV kunnen volgen. 

b. Kick-off/presentatie van de jeugd. De jongeren moeten zelf meer mee 
kunnen praten, en kunnen (mee)beslissen over eigen medicatie etc. 
Voorbeelden in een lezing van jongeren die zelf vragen om langer te 
mogen blijven om leerervaring door te geven. 



4. Actuele stand van zaken m.b.t. (Oekraïense) vluchtelingen en statushouders 
(ook huisvesting). De gemeente is ….. 

 
8.  Rondvraag  

• We hebben speerpunten in het werkplan bepaald die we oppakken, maar nu staan 
alle ingekomen stukken op de agenda. De voorzitter en de secretaris zullen de 
volgende keer een schifting proberen te maken. Dhr. Geuskens zal bij de mails ook 
aangeven of het ter informatie is of dat er een advies gevraagd wordt. 

• Als er een kandidaat is wordt in november het jeugdlintje uitgereikt.  
• Jeugdraad aan laten sluiten bij school olympiade 

• Er bestaat een app om brieven om te laten zetten in begrijpelijke taal, de gemeente 
kent deze app (nog) niet, de voorzitter zal de informatie doorsturen naar de 
gemeente. 

 
Volgend overleg: maandag 02-10-2023 

 
Harald Ernens, voorzitter MPV 
Angelique Slenders-van Velsen, secretaris MPV 
 
https://www.voerendaal.nl/_Resources/Persistent/0/6/b/7/06b7e15d1d48c034d9bf55492de9056df6b6

a783/VOERENDAAL%20BEGROTING%202021-2014%20%28A4%29-def.pdf  

 

 


